
 
 
Ata da  12º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove . Aos trinta dias do mês de abril, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima segunda reunião ordinária com 
a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
presidente  vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu) e Arnaldo Luiz de 
Oliveira.    Em seguida, o vereador Vinícius Faria  fez a leitura do Capítulo 32,  
Versículos 7 a 15, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, o 
presidente Daniel Carvalho prestou uma homenagem  as sras: Sara Camilo, 
Diretora do Instituto Educacional Sara Camilo, e a Eliana Aparecida, Gerente 
de Atendimento do CAIS- Centro de Atendimento e Inclusão Social pelo 
trabalho desenvolvido em nossa cidade. Elas receberam das mãos do 
presidente desta Casa Daniel Carvalho e do 1º Secretário Cláudio Santos 
Fontes um certificado de participação na parceria firmada com a Escola do 
Legislativo do Projeto de Conscientização ao Autismo. Em seguida, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Prosseguindo, foi lida  a 
correspondência recebida e encaminhada à Diretoria Legislativa para as 
providências de praxe. Foram, ainda, lidos e  encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei nº 002/2019 – “Institui o Conselho Municipal de Trabalho e 
Geração de Renda de Contagem e o Fundo do Trabalho de Contagem e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 021/2019 
– “Denomina UMEI – (Unidade Municipal de Educação Infantil) “Maria do 
Perpétuo Socorro Madureira Nascimento”, neste Município”, de autoria do 
vereador Jair (Tropical). Logo após, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 317 a 336/2019; Indicações nºs 663 a 
715/2019; Moções nºs 063 a 068/2019, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 322/2019 – 
“Requer à Mesa, ouvida a Casa na forma regimental vigente, que seja 
encaminhado ao órgão competente, de acordo com o artigo 294 do Regimento 
Interno, solicitando a convocação do Secretário Municipal de Governo para a 
reunião ordinária, prevista para o dia 14 de maio de 2019, às 10h30min, no 
plenário desta Casa para prestar esclarecimentos  acerca dos valores gastos 
pela Prefeitura de Contagem com divulgação da empresa HYPERLOOP TT em 
Busdoor, Outdoor, Rádio, TV e Evento de lançamento de implantação da 
empresa”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Requerimento nº 336/2019 
– “Requer do Poder Executivo cópia do contrato e minuta contratual da IGH –
MG (Instituto de Gestão Humanizada) empresa terceirizada que presta serviços 
no Município de Contagem”, de autoria do vereador Wellington (ortopedista) 
(Presidente da Comissão Externa de Saúde), também assinado pelos 
vereadores Daniel (do Irineu), Rubens Campos e Daniel Carvalho; Indicação nº 
708/2019 – “Indica o cercamento/fechamento do entorno dos conjuntos 
habitacionais, localizados na Rua Z, esquina com Dr: Cassiano na Avenida 4, e 
na Rua Custódio Maia no bairro Darcy Vargas, Contagem/MG, de autoria do 
vereador Rubens Campos. Nesse instante, os vereadores autores das matérias 
destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nas notas taquigráficas. 
Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 



discussão e votação de projetos, foi pedido Vistas pelo vereador Alessandro 
Henrique ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2019, de autoria do Poder 
Executivo pelo prazo regimental de 72(setenta e duas) horas. Em seguida, foi 
lido o Ofício nº 0133/2019 do Gabinete do Prefeito, que solicita a devolução do 
Projeto de Lei Complementar nº 011/2019, para a realização de ajustes de 
ordem técnica na redação da proposta. Foi, ainda, votado e aprovado, por 
unanimidade, em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 052/2018, que “Institui 
normas para o atendimento emergencial pelas Equipes de Atendimento Móvel 
de Urgência- SAMU do município de Contagem”, de autoria do vereador 
Wellington (ortopedista).  Dando continuidade aos trabalhos e, após acordado 
entre os vereadores, foi passada a palavra, na tribuna livre,  para  a Sra. 
Gabriela Luiza Ribeiro Gonzaga, representante das enfermeiras da rede 
pública municipal que se encontravam nas galerias do plenário. No seu 
pronunciamento, Gabriela fez um minucioso relato dos problemas que a 
enfermagem na atenção básica vem enfrentando em Contagem. Solicitou apoio 
e urgentes providências por parte deste Legislativo em favor dessa categoria. 
Aparteando, o vereador Rubens Campos parabenizou a categoria e, como 
médico destacou a  importância dos enfermeiros,  de todos que trabalham na 
saúde e, inclusive do SIND-SAÚDE. O que foi corroborado pelo presidente 
Daniel Carvalho que, mais uma vez, colocou-se à disposição em busca de 
soluções rápidas que beneficiem essa categoria.  Por fim, não havendo 
inscritos para o Grande Expediente, foi convocada a 13ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 7 de maio, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre 
matérias constantes da pauta.  Registrada a chamada final, constatou-se a 
ausência do vereador Jair (Tropical) que solicitou verificação de quórum para 
se retirar. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 
reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes , 1º Secretário, solicitei 
fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por 
mim e pelo Presidente, assinada.  
 


